


รายงานผลการบริหารจัดการความเสี่ยง มหาวิทยาลัยแม่โจ้  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   

ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน (KPI) :  1. ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI ร้อยละ 70  /2. สามารถลดความเสี่ยงในระดับที่ยอมรับได้ไม่น้อยกว่าร้อย

ละ 70 /3.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอย่างน้อยร้อยละ 70 

มิติที่ 2 พันธกิจหลัก (MOC) 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การผลิตบัณฑิตและพัฒนานักศึกษาท่ีมีสมรรถนะในระดับสากล 

ประเด็นความเสี่ยง  1. ความไม่คุม้ทุนของหลักสูตร อันส่งผลตอ่ต้นทุนของคณะและมหาวิทยาลัย   

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (5*5) 25 คะแนน (ระดับสูงมาก)   

ตัวชี้วัด 1.ตัวชีว้ัด จ านวนคณะที่มนีักศึกษาใหม่ในปีการศกึษา 2564 มากกว่าร้อยละ 85 ของแผนการรับนักศึกษาที่ผ่านความเห็นชอบจากสภามหาวิทยาลัย   

ร้อยละ 50 หรอื 8 คณะจาก 16 คณะ (ใหท้ั้ง 16 คณะรับผิดชอบตัวชีว้ัดส่วนงาน) แผน 4,065  คน   บรรลุ  4,167  คน (ข้อมูล ณ  1  ตุลาคม   2564)   

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผดิชอบด้านวิชาการ/ผอ.ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ/16 คณะ/กองพัฒนานักศกึษา 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ ร้อยละ 68.75  (มีจ ารวน 11 คณะ/วิทยาลัย นักศกึษาใหม่ในปีการศึกษา 2564 มากกว่าร้อยละ 85 จาก 16 คณะ/วิทยาลัย 

) 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.โครงการประชาสัมพันธ์หลักสูตร ปี

การศกึษา 2565 โดยเพิ่มกิจกรรมการ

ประชาสัมพันธ์หลักสูตร โดยหลักสูตรด าเนิน

กิจกรรมกับนักเรียนกลุ่มเป้าหมายเพื่อเพิ่ม

จ านวนนักศกึษาใหม่  

 โครงการประชาสัมพันธ์หลักสูตร ได้ด าเนินกิจกรรมการประชาสัมพันธ์หลักสูตรโดย

หลักสูตรด าเนินกิจกรรมกับนักเรียนกลุ่มเป้าหมาย เพื่อเพิ่มจ านวนนักศึกษาใหม่ และมีการ

ปรับแผนการประชาสัมพันธ์แบบออนไลน์ โดยใช้ Social Media เชน่ การผลิตสื่อ เป็นต้น  ผล

การด าเนินงานในการรับนักศึกษาใหม่ประจ าปี 2564   แผนการรับนักศึกษาทั้งสิ้น  4,065 

คน  ผลระดับปริญญาตรี 4167 คน /ปริญญาโท  206 คน /ปริญญาเอก 53 คน รวมทั้งสิ้น 

4,426 คน (ข้อมูล ณ วันที่ 30  กันยายน 2564) มจี านวน 11 คณะที่มอีัตราร้อยละของการ  

-ไม่ม-ี 

 

 

 

 

 

http://www.education.mju.ac.th/Stat/studentAdmission-Faculty.aspx?acadyear=2564&levelName=%BB%C3%D4%AD%AD%D2%B5%C3%D5


กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

 รับนักศึกษา 85 % ขึ้นไป และมีจ านวน 4  คณะที่มีอัตราร้อยละของการรับนักศึกษาต่ ากว่า 

85 %     

 

2.ปรับภาพลักษณ์กิจกรรมรับน้องใหม่   การปรับภาพลักษณ์ให้เหมาะสมและน่าดึงดูดใจให้นักเรียนเข้ามาเรียนในมหาวิทยาลัย โดย

ผา่น https://www.facebook.com/winimaejo งานวินัยและพัฒนานักศกึษา มหาวิทยาลัยแม่โจ้  

และมีกิจกรรมในการเปิดภาคเรียน คือกิจกรรมเสริมสร้างอัตลักษณ์ลูกแม่โจ้ ประจ าปี

การศึกษา 2564 และได้ผ่านความเห็นชอบจาก คณะกก.บริหาร ในการประชุมที่ 9/2564  

เมื่อวันที่ 27  พฤษภาคม 2564 ณ ปัจจุบัน 30  มิถุนายน 2564 มหาวิทยาลัยมีการเปิดภาค

เรียนให้นักศึกษาใหม่รายงานตัวเพื่อขึ้นทะเบียนนักศึกษาใหม่ และลงทะเบียนเรียนพร้อมเปิด

ภาคเรียน ในวันจันทร์ที่ 5 กรกฎาคม 2564 โดยทุกขั้นตอนผ่านระบบออนไลน์เพื่อลดความ

เสี่ยงในการแพร่ระบาดของโรคระบาดในปัจจุบัน 

ไม่มีกิจกรรมรับน้องในปี 

2 5 6 4   เ นื่ อ ง จ า ก

สถานการณ์ของโรคติด

เชื้อไวรัสโคโรนา 2019 

( โ ค วิ ด - 1 9 )  ร ะ บ า ด 

ม ห า วิ ท ย า ลั ย จึ ง

ด าเนินการให้นักศึกษา

รายงานตัวผ่านระบบ

ออนไลน์ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

จ านวนนักศกึษารับเข้า ปี 2564  ข้อมูล ณ วันที่ 1  ตุลาคม  2564  

ล าดับที ่ คณะ 
แผน จ านวน

(คน) 

ผล จ านวน

(คน) 
คดิ % 

1 คณะผลิตกรรมการเกษตร  600 574 95.67 

2 คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน้ า  160 107 66.88 

3 คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยี 190 339 178.42 

4 คณะวทิยาศาสตร์ 265 227 85.66 

5  คณะวศิวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตร  200 186 93.00 

6 คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบสิ่งแวดล้อม  110 107 97.27 

7 วิทยาลัยพลังงานทดแทน 160 212 132.50 

8 คณะบริหารธุรกิจ  710 907 127.75 

9 คณะพัฒนาการท่องเที่ยว 205 195 95.12 

10 คณะศิลปศาสตร์ 210 307 146.19 

11 คณะเศรษฐศาสตร์ 280 126 45.00 

12 คณะสารสนเทศและการสื่อสาร 120 242 201.67 

13 วิทยาลัยบริหารศาสตร์ 200 275 137.50 

14 วิทยาลัยนานาชาติ โท13 เอก 17= 30 - 

15  มหาวิทยาลัยแม่โจ้-แพร่ เฉลิมพระเกียรติ 480 242 50.42 

16  มหาวิทยาลัยแม่โจ้ ชุมพร 175 121 69.14 

            4,065         4,167  102.51 



ยุทธศาสตร์ที่ 2. พันธกิจด้านการวิจัยและนวัตกรรม 

ประเด็นความเสี่ยงที่ 2. ผลงานวิจัยของมหาวิทยาลัยไม่ถูกตีพิมพ์เผยแพร่ในวารสารวิชาการที่ได้รับการยอมรับตามเกณฑข์อง กพอ.  

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (5*4) 20 คะแนน (ระดับสูงมาก)      

ตัวชี้วัด 2.รอ้ยละของผลงานวิจัยที่ได้รับการตพีิมพ์เผยแพร่ตามเกณฑก์ารเผยแพร่ผลงาน วิชาการของ กพอ.ไม่นอ้ยกว่า ร้อยละ 40   

ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิจัย  /ผอ.ส านักวิจัย 

ผลการด าเนินการตามตัวชี้วัด บรรลุ  ร้อยละ 51.14  

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.ระบุในเอกสารแนบท้ายสัญญาให้

นักวิจัยที่ได้รับทุนวิจัยประจ าปีของ

มหาวิทยาลัยต้องตพีิมพ์ผลงานวิจัย

ตามเกณฑก์ารเผยแพร่ผลงานวิชาการ

ของ กพอ. และตามประกาศของ

มหาวิทยาลัย 

 

 

ระบุในเอกสารแนบท้ายสัญญาให้นักวิจัยที่ได้รับทุนวิจัยประจ าปีของมหาวิทยาลัยต้องตพีิมพ์

ผลงานวิจัยตามเกณฑก์ารเผยแพรผ่ลงานวิชาการของ พพอ. และตามประกาศมหาวิทยาลัย 

- ไม่ม ี - 

 

2. จัดโครงการ/กิจกรรมพัฒนานักวิจัย

ในการเขียนบทความวิจัยเพื่อตีพิมพ์ใน

วารสารวิชาการระดับชาติและหรือ

นานาชาติ 

 

รวมกับส านักหอสมุด ในการจัดกิจกรรมโครงการอบรม เทคนิคการท าวิจัยแบบผสมผสานวิธี 

(mixed Method) เพื่อการตีพิมพ์ในระดับนานาชาติ  

- ไม่ม ี - 

 

https://kpi-monitoring.mju.ac.th/KPIUsedPublic.aspx?Year=2564


กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

3. พัฒนาวารสารวิชาการระดับชาติ

และนานาชาติของมหาวิทยาลัยให้อยู่

ในฐานข้อมูลที่ เป็ นที่ ยอมรับตาม

ประกาศของ กพอ. 

 

พัฒนาวารสารวิชาการระดับชาติและนานาชาติของมหาวิทยาลัยใหม้ีฐานข้อมูลที่เป็นที่ยอมรับตาม

ประกาศของ กพอ. 

- ไม่ม ี - 

 

4.  สนั บสนุ น งบประมาณในการ

น าเสนอผลงานวิจัย ระดับนานาชาติ 

 

จัดสรรงบประมาณจากกองทุนวิจัยและพัฒนา ในการสนับสนุนโครงการพัฒนาวารสารวิจัยและ

ส่งเสริมวิชาการเกษตร เพื่อพัฒนาสูร่ะดับนานาชาติ 

- ไม่ม ี - 

 

5. สรา้งทีมที่ปรึกษา/พี่เลีย้งในการ

เขียนบทความวจิัยเพื่อตีพิมพ์ใน

วารสารวิชาการระดับชาติและ

นานาชาติและจัดให้ทีม incentive แก่

กลุ่มดงักล่าว ทั้งนีข้ับเคลื่อนให้ระบบ

ในIDP ของฝ่ายวิชาการได้   

 

ด าเนนิการแตง่ตั้งนักวิจัยพี่เลีย้งมหาวิทยาลัยแม่โจ้ เพื่อให้ค าปรึกษาแนะน าและช่วยเหลอืนักวิจัย

รุ่นใหม่ในการด าเนินงานวิจัย การตพีิมพ์เผยแพร่ผลงาน และการน าผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์ 

(ค าสั่งมหาวิทยาลัยแม่โจท้ี่ 846/2564 เรื่องมอบหมายหนา้ที่และรับผิดชอบให้บุคลากรท าหน้าที่

นักวิจัยพี่เลีย้ง สั่ง ณ วันที่ 1 กรกฎาคม 2564 )  

- ไม่ม ี - 

 

6. ขับเคลื่อนใหเ้ป็นประกาศ

มหาวิทยาลัย เพื่อให้ incentive ยกย่อง

เชดิชูนักวิจัยที่ตีพมิพ์ผลงานวิจัยใน

วารสารวิชาการระดับชาติและ

นานาชาติ 

ขับเคลื่อนให้เป็นประกาศมหาวิทยาลัย เพื่อให้ incentiveยกย่องเชิดชูนักวิจัยที่ตพีิมพ์ผลงานวิจัยใน

วารสารวิชาการระดับชาติและนานาชาติ  ยกเลิกการสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนวิจัยและ

พัฒนา ในการน าเสนอผลงานวิจัยระดับนานาชาติ เนื่องจากสถานการณ์ Covid-19 

- ไม่ม ี - 

 



ยุทธศาสตร์ที่ 2 พันธกิจด้านการวิจัยและนวัตกรรม 

ประเด็นความเสี่ยงที่ 3. ผลงานวิจัยของมหาวิทยาลัยไม่ถูกน าไปใช้เชิงพาณิชย์    

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (5*5) 25 คะแนน (ระดับสูงมาก)      

ตัวชี้วัด 3.จ านวนงานวิจัยที่น าไปใช้เชิงพาณชิย์ ไม่น้อยกว่า 15 เรื่อง/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  ผอ.อุทยานวิทยาศาสตร/์ผอ.ส านักวิจัย 

ผลการด าเนินการตามตัวชี้วัด  บรรลุ  37 เรื่อง 

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1. พัฒนาระบบกลไก ตดิตาม

ประเมินผล ระบบด าเนินการและ

ติดตามงานวิจัย (Ongoing & 

monitoring) ระบบประเมินผลงานวิจัย  

(Research evaluation) เพื่อวเิคราะห์

ระดับ TRL และ SRL ของโครงการวิจัย 

เพื่อใช้ประกอบการสนับสนุน

งบประมาณและก าหนดแนวทางการ

น าผลงานวิจัยใช้ประโยชน์ตั้งแตเ่ริ่ม 

 

 

 

 

 

จัดสรรงบประมาณจากกองทุนวิจัยและพัฒนา ในการสนับสนุนโครงการประเมินผลกระทบของ

ผลงานวิจัยมหาวิทยาลัยแม่โจ้ต่อการตอบสนองประเด็นเร่งด่วนตามยุทธศาสตรแ์ละแผนพัฒนา

ประเทศดานเศรษฐกิจและสังคมของประเทศไทย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จ านวน 1 

โครงการ เป็นเงิน 350,000 บาท  พัฒนาระบบกลไก ติดตามประเมินผล ระบบด าเนินการและ

ติดตามงานวิจัย (Ongoing & monitoring)  ระบบประเมินผลงานวิจัย (Research evaluation) เพื่อ

วิเคราะห์ระดับ TRL และ SRL ของโครงการวิจัย เพื่อใช้ประกอบการสนับสนุนงบประมาณและ

ก าหนดแนวทางการน าผลงานวิจัยใช้ประโยชน์ตั้งแตเ่ริ่ม 

-ไม่ม-ี 

https://kpi-monitoring.mju.ac.th/KPIUsedPublic.aspx?Year=2564


กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

2. วเิคราะหร์ะดับ TRL และ SRL ของ

ผลงานวิจัย เพื่อคัดเลือกและต่อยอด

ผลงานที่มีศักยภาพในการน าไปใช้

ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์ และก่อใหเ้กิด

รายได้ให้กับมหาวิทยาลัย 

 

 

ด าเนนิการวิเคราะหร์ะดับ TRL และ SRL ของผลงานวิจัยประจ าปี 2563 เพื่อผลักดันผลงานวิจัย

สู่การไปใช้ประโยชน์เชิงพาณชิย์ 

-ไม่ม-ี 

3. ก าหนดในเอกสารแนบท้ายสัญญา

รับทุนให้โครงการวิจัยประจ าปีของ

มหาวิทยาลัยทุกโครงการต้องน า

ผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์อย่างนอ้ยใน

ด้านใดด้านหนึ่ง        

 

 

ก าหนดในเอกสารแนบท้ายสัญญารับทุนโครงการวิจัยประจ าปีของมหาวิทยาลัยโดยทุก

โครงการต้องน าผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์อย่างน้อยในด้านใดด้านหนึ่ง 

-ไม่ม-ี 

4. พัฒนาระบบกลไกในการขับเคลื่อน

ให้ผลงานวิจัยเพื่อน าไปใช้ประโยชน์ใน

ด้านต่าง ๆ และก่อใหเ้กิดรายได้ให้กับ

มหาวิทยาลัย 

 

 

พัฒนาระบบกลไกในการขับเคลื่อนผลงานวิจัยเพื่อน าไปใช้ประโยชน์ในด้านต่าง ๆ และก่อใหเ้กิด

รายได้ให้กับมหาวิทยาลัย 

-ไม่ม-ี 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

5. มีระบบ กลไกและ ประกาศการ

คุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาจาก

ผลงานวิจัย (ลิขสิทธิ์ สิทธิบัตร อนุ

สิทธิบัตร พันธุ์พืช พันธุ์สัตว์ ฯลฯ) เพื่อ

ผลักดันสู่การน าไปใช้ประโยชน์เชิง

พาณชิย์ 

ด าเนินการยื่นการขอรับความคุ้มครองด้านทรัพย์สินทางปัญญา บรรลุผลส าเร็จตาม KPI ที่ตั้ง

ไว้แล้วทั้งหมดประจ าปีงบประมาณ 2564 ได้แก่ สิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร จ านวน 30 ค าขอ 

ลิขสิทธิ ์จ านวน 50 ค าขอ  และมีระบบกลไกและประกาศการคุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาจาก

ผลงานวิจัย (ลิขสิทธิ์ สิทธิบัตรอนุสิทธิบัตร พันธุ์พืช พันธุ์สัตว์ ฯลฯ) เพื่อผลักดันสู่การน าไปใช้

ประโยชน์เชิงพาณิชย์  มีระบบแจ้งข้อมูลผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่น าไปใช้ประโยชน์ของ

นักวิจัยผ่านส่วนงาน เพื่อให้ส่วนงานใช้ในการติดตาม และรายงานผลงานวิจัยหรืองาน

สร้างสรรคท์ี่น าไปใช้ประโยชน์ในระบบ erp ของมหาวิทยาลัย 

 

 

-ไม่ม-ี 

6. สนับสนุนการด าเนินงานหนว่ยวิจัย 

ศูนย์วิจัย และศูนย์ความเป็นเลิศเพื่อ

ผลักดันการน าผลงานวิจัยไปใช้

ประโยชน์ในทุกมิติ 

จัดสรรงบประมาณจากกองทุนวิจัยและพัฒนา ในการสนับสนุนการด าเนินงานหน่วยวิจัย 

ศูนย์วิจัย และศูนย์ความเป็นเลิศเพื่อผลักดันการน าผลงานวิจัยไปใช้ประโยชน์ในทุกมิติ โดยในปี 

พ.ศ. 2563 สนับสนุนการด าเนินงาน จ านวน 2 ศูนย์วิจัย และ 7ศูนย์ความเป็นเลิศ และในปี 

พ.ศ. 2564 สนับสนุนการด าเนินงาน จ านวน 1 หน่วยวิจัย 3 ศูนย์วิจัย และ 5 ศูนย์ความเป็นเลิศ 

 

 

-ไม่ม-ี 

7. ยกย่องเชดิชูนักวิจัยที่น าผลงานวิจัย

ไปใช้ประโยชน์ 

 

 

ไม่ได้จัดกิจกรรม  สถานการณ์การระบาดของ

โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 

(โควิด-19)  

 

 

 



ยุทธศาสตร์ที่ 3 พันธกิจด้านบริการวิชาการ  

ประเด็นความเสี่ยงที่ 4. การไม่บรรลุวิสัยทัศนข์องมหาวิทยาลัย “เป็นมหาวิทยาลัยชั้นน าในด้านการเกษตรระดับนานาชาติ” 

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*4)  20 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 4.องค์ความรู้ดา้นเกษตรที่ได้รับการยอมรับในระดับนานาชาติ ไม่น้อยกว่า 30 เรื่อง   

 /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิจัย  /ผอ.ส านักวิจัย 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด   บรรลุ 35 เรื่อง 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1. ประสานงานเพื่อขับเคลื่อนองค์

ความรู้ด้านการเกษตรให้เป็นที่ยอมรับ

ในระดับนานาชาติ  โดยวีธีการจัด

กิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ 

 

 

ด าเนนิการวางแผนการจัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนรียนรู ้เรื่องการพัฒนาองค์ความรูด้้านการเกษตร

ให้เป็นที่ยอมรับในระดับนานาชาติ และ อยู่ระหว่างการประสานงานเพื่อขับเคลื่อนองค์ความรู้

ด้านการเกษตรให้เป็นที่ยอมรับในระดับนานาชาติ โดยวิธีการจัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ 

-ไม่ม-ี 

 

2. เผยแพร่องค์ความรู้ด้านการเกษตร

หลากหลายชอ่งทาง 

เผยแพร่องค์ความรูใ้นสื่อ Social Media (YouTube)  ระบบสารสนเทศด้านการเงินการคลัง Line, 

FB รวมถึง ระบบสารสนเทศ erp, โทรศัพท์  และการท าหนังสือราชการ รวมถึง เผยแพร่องค์

ความรูด้้านการเกษตรผา่นเว็บไซต์แม่โจป้ริทัศน์ 

 

-ไม่ม-ี 

 

3. สร้างความร่วมมือกับคณะ/ส านัก/

วิทยาลัย ในการผลิตสื่อหลากหลาย

ภาษา 

มีการประสานงานเพื่อขับเคลื่อนองค์ความรูด้้านการเกษตรให้เป็นที่ยอมรับในระดับนานาชาติ 

โดยวิธีการจัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ และเผยแพร่องค์ความรูด้้านการเกษตรผ่านเว็บไซต์

แมโ่จ้ปริทัศน์  รวมถึงการสร้างความรว่มมอืกับคณะศิลปศาสตร์ ในการผลติสื่อภาษาอังกฤษ 

 

-ไม่ม-ี 

 



ยุทธศาสตร์ที่ 3 พันธกิจด้านบริการวิชาการ  

ประเด็นความเสี่ยงที่ 5. การไม่มรีายได้จากการให้บริการวชิาการ 

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  25 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 5.รายได้จากการให้บริการวชิาการไม่นอ้ยกว่า 30 ล้านบาท   /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิจัย  /ผอ.ส านักวิจัย 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ   36,549,601.00  บาท   

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1. จัดท าแผนแมบ่ทงานบริการวิชาการ

(เพื่อสร้างรายได้) 

 

1. วางแผนด าเนินโครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เรื่องระบบและกลไกการด าเนินงานบริการวิชาการ

เพื่อสร้างรายได้ โดยจะด าเนินการในเดือนเมษายน 2564 

- ไม่ม ี - 

2. ด าเนินการจัดท าโครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เรื่อง ระบบและกลไกการสร้างรายได้จากการ

ให้บริการวิชาการ ประเภทฝึกอบรมระยะสั้น เมื่อวันที่ 18 มถิุนายน 2564 

 3. ด าเนินการจัดท า (ร่าง) แผนแม่บทงานบริการวิชาการมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ระยะ 5 ปี (พ.ศ. 

2565 - 2569)  โดยมีการวางแผนการหารายได้ตามยุทธศาสตร์ที่ 2 การบริหารจัดการองค์

ความรู้ ฐานเรียนรู้ และสินทรัพย์ของมหาวิทยาลัยให้เกิดรายได้เพิ่มสูงขึ้น ซึ่งขณะนี้ (ร่าง) แผน

แมบ่ทฯ อยู่ระหว่างการน าเสนอต่อคณะกรรมการสภามหาวิทยาลัยต่อไป                                                                       

 

4. จัดท า MOU ระหว่างมหาวิทยาลัยแม่โจ้กับหน่วยงานภายนอกที่ด าเนินงานเรื่องการเผยแพร่

ช่องทางการตลาดและองค์ความรู้ เชน่ บริษัท CIRD, บริษัท ถิร เวนเชอร์ จ ากัด (MOOMall)" 

 

2. ปรับปรุงกลไกและจัดท าหลักเกณฑ์

การด าเนินงานบริการวิชาการเพื่อ

สร้างรายได้ 

ด าเนินการจัดท าโครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เรื่อง ระบบและกลไกการสร้างรายได้จากการ

ให้บริการวิชาการ ประเภทฝึกอบรมระยะสั้น เมื่อวันที่ 18 มิถุนายน 2564 

 

 

- ไม่ม ี - 

 

https://kpi-monitoring.mju.ac.th/KPIUsedPublic.aspx?Year=2564


ยุทธศาสตร์ที่ 5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการสู่องค์กรท่ีมีสมรรถนะสูง (High Performance Organization)  

ประเด็นความเสี่ยง 6 :  จ านวนเงินสะสมกองทุน/เงนิสะสมส่วนงาน ลดลง  

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  25 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 6.เงินสะสมกองทุน/เงินสะสมส่วนงานเพิ่มขึ้น ร้อยละ 10 จากปีงปม.2563 (ปี 2563 = 492 ล้านบาท) ข้อมูลจากงานบัญชี  เพื่อใช้ส ารองจ่ายในอนาคตให้ครอบคุ

ลมค่าใช้จ่าย Fixed cost 

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีด้านนโยบายและแผน/ผู้ช่วยอธิการบดีด้านการเงินการคลัง/ผอ.กองคลัง/ผอ.กองแผนงาน 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  ร้อยลร้อยละ 19.51   ( ปี 2564 ประมาณการสะสมเพิ่ม 588  ล้านบาท  เพิ่มจากปี 63 = 96 ล้านบาท) 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.จัดท ากลไกการหารายได้ของ

มหาวิทยาลัย (ยกมา 63) 

มีระเบียบกลไกการหารายได้ แตย่ังไม่ครอบคลุม -ไม่ม-ี 

2. วเิคราะค่าใช้จ่ายที่จ าเป็นและ

เร่งดว่น เพื่อก าหนดมาตรการในการ

ประหยัดค่าใช้จ่าย หรอืก าหนดการใช้

จา่ยที่เหมาะสมที่สุด (ยกมา 63) 

 

กองแผนงาน มภีารกิจงานที่เกี่ยวข้องกับประเด็นดังกล่าว ดังนี้ (1) จากการวิเคราะหร์ายรับ 

รายจ่ายจรงิ ย้อนหลัง พบว่ารายจ่ายจริงในภาพรวมต่ ากว่ารายรับจริง และเมื่อวิเคราะหร์าย

หนว่ยงาน พบว่าบางหน่วยงานมีรายจ่ายจริงสูงกว่ารับจริง มหาวิทยาลัยจึงได้ก าหนดนโยบาย

การจัดท างบประมาณ โดยใหก้ าหนดแผนการใช้จา่ยไม่เกินร้อยละ 80 ของแผนรายรับ เพื่อ

ป้องกันการใชจ้่ายที่เกินรายรับที่ม ีและเพื่อวางแผนให้เกิดเงินเหลอืจ่ายส าหรับน าไปสะสม ให้เกิด

ความมัน่คงทางการเงิน สอดคล้องกับแผนพัฒนาการศึกษาของมหาวิทยาลัย ให้หน่วยงานจัดท า

แผนงบลงทุน 5 ปี เพื่อการลงทุนใหเ้กิดการพัฒนา เพิ่มรายได้ในอนาคตและรองรับค่าใช้จ่ายที่

จ าเป็น  (2) มหาวิทยาลัยได้ก าหนดวัตถุประสงค์ของเงินสะสม โดยออกเป็นประกาศมหาวิทยาลัย

แมโ่จ้ เรื่องการใช้ 

 

-ไม่ม-ี 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

 เงินสะสมเพื่อการจัดหางบลงทุนและการพัฒนาบุคลากร และมีมาตรการจูงใจหนว่ยงานโดย

ก าหนดเป็นตัวชีว้ัดมิตทิี่ 5 การเพิ่มรายได้ลดรายจ่าย (Income) แผนปฏิบัติการมหาวิทยาลัย

ประจ าปีงบประมาณ (3) ระหว่างปีงบประมาณมหาวิทยาลัยได้ตดิตามการด าเนินงานและการใช้

จา่ยงบประมาณ (Monitoring) โดยคณะกรรมการติดตามเร่งรัดการด าเนนิงาน และการใชจ้่าย

งบประมาณ มหาวิทยาลัยแม่โจ ้และคณะกรรมการวเิคราะห ์และพิจารณางบประมาณ 

มหาวิทยาลัยแมโ่จ้ เพื่อวิเคราะหแ์ละน าเสนอข้อมูลประกอบการตัดสินใจแก่ผู้บริหารส าหรับการ

บริหารงบประมาณเพื่อการพัฒนา และเป็นแนวทางการเพิ่มรายได้จากองค์ความรู้ จาก

ทรัพยากรต่างๆของมหาวิทยาลัย เชน่ ความรู้ ความสามารถของบุคลากรในด้านวิจัย บริการ

วิชาการ ที่สอดคล้องกับการพัฒนาระดับประเทศ เพื่อน าไปแสวงหาเงินอุดหนุนจากแหล่งทุน

ภายนอก หรอืการจัดฝึกอบรม การน าองค์ความรู้ไป bidding งานจากองค์กรภายนอกต่าง ๆ 

ทั้งนี ้มหาวิทยาลัยได้ให้การสนับสนุนกระบวนการบริหารงบประมาณให้รวดเร็วและมี

ประสิทธิภาพมากขึ้น (4) (4) ให้ค าปรึกษา ค าแนะน าแก่ส่วนงาน/หนว่ยงาน ในการจัดท า

งบประมาณ  ทั้งนี ้กองแผนงาน ได้จัดท านโยบายการจัดท างบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2565 มหาวิทยาลัยแม่โจ ้ ซึ่งสภามหาวิทยาลัยได้ให้ความเห็นชอบเรียบร้อยแล้ว เมื่อการ

ประชุมครั้งที่ 7/2564 เมื่อวันที่ 18 ก.ย. 2564 และได้แจง้เวียนให้ทุกส่วนงาน/หนว่ยงาน รับทราบ

และถือปฏิบัติต่อไปเรียบร้อยแล้ว (อ้างอิง นโยบายการจัดท าแผนงบประมาณ 2565) 

 

 

 

 

 

 



ยุทธศาสตร์ที่ 5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการสู่องค์กรท่ีมีสมรรถนะสูง (High Performance Organization)  

ประเด็นความเสี่ยงที่ 7. ชื่อเสียงด้านธรรมาภิบาลของมหาวิทยาลัย   

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  25 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 7.ผลประเมินธรรมาภบิาล และความโปร่งใสในการด าเนินงาน (ITA)ไม่ต่ า  กว่าปี 2563 ร้อยละ (ผลปี 2563 = 87.75) 

 /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีด้านบริหาร/ผอ.กองกลาง 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ  ร้อยละ 91.87  

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.จัดให้มกีารรับข้อร้องเรียน เข้า

กระบวนการรับข้อร้องเรียน โดยผา่น

คณะกรรมการพิจารณารับข้อ

ร้องเรียนฯ เพื่อด าเนินการใหท้ันต่อ

เวลา และทันต่อเหตุการณ์ที่เกิดขึน้  

(ปัญหาการทุจริต) 
 

มหาวิทยาลัยมีระบบรับข้อร้องเรียน (ศูนย์รับข้อร้องเรียน) และมีการเผยแพร่ข้ันตอนการจัดการ

ข้อรอ้งเรียนอย่างเป็นระบบ รวมถึงมีการก าหนดแนวปฏิบัติการจัดการข้อร้องเรียน 

https://erp.mju.ac.th/complaintIndex.aspx?fbclid=IwAR2wwGHq-yCXq5R9GyEc-

HFYR_C45v2FeshWgLfBc011zgAmiHB2eqbTHaE            

 ปัจจุบันมีข้อร้องเรียนที่ไม่ใช่ปัญหาการทุจริตผ่านทางเว็บไซต์ศูนย์รับข้อร้องเรียนมีจ านวน 36 

เรื่อง  /และข้อร้องเรียนที่มีการร้องเรียนผ่านทางสายตรงอธิการบดี จ านวน 70 เรื่อง มีการ

ปรับปรุงการด าเนินงานให้เป็นไปตามขั้นตอนที่ได้ก าหนด และเผยแพร่กระบวนการท างานบน

เว็บไซต์  ศูนย์ขอ้ร้องเรียน ตลอดขบวนการติดตามและการแจง้กลับให้ผูร้้องเรียนรับทราบ และ

ได้ด าเนินการแจง้กลับทุกข้อร้องเรียนที่ได้รับ ทั้งสิน้ 106 ข้อรอ้งเรียน 

 

 

-ไม่ม-ี 

 

 

https://erp.mju.ac.th/complaintIndex.aspx?fbclid=IwAR2wwGHq-yCXq5R9GyEc-HFYR_C45v2FeshWgLfBc011zgAmiHB2eqbTHaE
https://erp.mju.ac.th/complaintIndex.aspx?fbclid=IwAR2wwGHq-yCXq5R9GyEc-HFYR_C45v2FeshWgLfBc011zgAmiHB2eqbTHaE


(มิติที่ 3 – การขับเคลี่อนความเป็นนานาชาติ) 

ประเด็นความเสี่ยงที่ 8: มหาวิทยาลัยมีผลการจัดอันดับที่ลดลง (โดย WEBOMATRIC) 

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (4*4) 16 คะแนน (ระดับสูงมาก)   

ตัวชี้วัดที่ 8. ผลการจัดอันดับมหาวิทยาลัยโดย WEBOMATRIC อันดับที่ 2,949 /หรอืดีกว่า 

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รอง/ผูช่้วยอธิการบดีด้านสารสนเทศ/ผอ.กองเทคโนโลยีดจิทิัล/ผอ.กองวิเทศสัมพันธ์ 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ  อันดับที่ 2,843  จากอันดับที่ 2,949  

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.พัฒนาและปรับปรุงเว็บไซต์ของ

มหาวิทยาลัยให้มีความเป็นมาตรฐาน

และเป็นไปตามเกณฑ์และตัวชี้วัดใน

การจัดอันดับมหาวิทยาลัย

อิเล็กทรอนิกส์ของ Webometrics 

มีการปรับปรุงหน้าเว็บไซต์ของมหาวิทยาลัยให้มี 2 ภาษา คือภาษาไทยและภาษาอังกฤษ  

มหาวิทยาลัยมีการใช้เทคโนโลยีใหม่ๆ และจัดเตรียมทรัพยากรเพื่อการเรียนรู้ไว้อย่างเพียงพอ 

ปัจจุบัน จึงท าให้มหาวิทยาลัย เลื่อนอันดับขึ้นมาอยู่อันดับที่ 2,887 จากอันดับที่ 2,949 ของ

มหาวิทยาลัยทั้งหมดใน Asia  

https://www.webometrics.info/en/Asia/thailand 

-ไม่ม-ี 

2. แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนา

เว็บไซต์ของมหาวิทยาลัยให้มีคุณภาพ

และเป็นมาตรฐานเดียวกัน เพื่อให้การ

จัดท าเว็บไซต์ของหนว่ยงานภายใน

มหาวิทยาลัยเป็นไปอย่างมี

ประสิทธิภาพ สอดคล้องตาม

มาตรฐานการจัดอันดับของ 

Webometrics (รวมถึงหนา้เว็บไซต์

ทุกเว็ปไซต์ ต้องมี 2 ภาษา) 

มีการแต่งตั้งคณะกรรมการก ากับดูแล ตามค าสั่งมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ที่ 548/2564 เรื่องแต่งตั้ง

คณะกรรมการพัฒนาเว็บไซต์มหาวิทยาลัย ลงันที่ 28  เมษายน  2564 

-ไม่ม-ี 

https://www.webometrics.info/en/Asia/Thailand


มิติที่ 4 – การพลิกโฉมมหาวิทยาลัย 

ประเด็นความเสี่ยงที่ 9. ไม่สามารถพัฒนาผูป้ระกอบการตามจ านวนที่ก าหนดไว้ 

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (4*5) 20 คะแนน (ระดับสูงมาก)   

ตัวชี้วัดที่ 9.งบประมาณจากแหล่งทุนภายนอกสนับสนุนการสร้างผูป้ระกอบการใหม่ ไม่น้อยกว่า 3 ล้านบาท  

ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิสาหกิจ/ผอ.อุทยานวิทยาศาสตร์ 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ 21,350,025.00  บาท  

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.ท าการคัดเลือกผู้ประกอบการที่มี

ศักยภาพและมีความเป็นไปได้ทาง

ธุรกิจ เพื่อลดอัตราการอยู่รอดใน

ระหว่างการบ่มเพาะธุรกิจ 

 

ด าเนนิกิจกรรมแลว้เสร็จ  และประกาศผลผูผ้่านการคัดเลือกบนเว็บไซต์ 

https://www.facebook.com/MAP.MJU   

ซึ่งได้ผู้ผ่านการคัดเลือกจ านวน 5 ท่าน ได้แก่ 1. นางกัญญาภัค  อุตตมารกูร  2. หจก.จิน

ตะวันเฮิร์บ  3.บริษัท ริอิน (ประเทศไทย) จ ากัด 4.บริษัท สตรัท โปรเฟช่ัน จ ากัด  5. วิสาหกิจ

ชุมชนการท่องเที่ยวเกษตรอินทรีย์และวถิีชุมชนคนเจียงฮาย 

 

 

-ไม่ม-ี 

 

 

 

 

 

 

https://kpi-monitoring.mju.ac.th/KPIUsedPublic.aspx?Year=2564
https://www.facebook.com/MAP.MJU


ยุทธศาสตร์ที่ 5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการสู่องค์กรท่ีมีสมรรถนะสูง (High Performance Organization)  

ประเด็นความเสี่ยงที่ 10. มีการระบาดของโรคเกิดขึ้นภายในมหาวิทยาลัย   

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  25 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 10. โรคระบาดเกิดขึ้นกับนักศึกษาและบุคลากรของมหาวิทยาลัย จ านวน 0 ครั้ง  

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รอง/ผูช่้วยอธิการบดีด้านพัฒนานักศึกษา/ผอ.กองพัฒนานักศึกษา 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ จ านวน 0 ครั้ง ไม่มีการแพร่ระบาดของโรคภายในมหาวิทยาลัย 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.จัดท าแนวทางหรอืข้อปฏิบัติ เพื่อ

ป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชือ้

ระบบทางเดินหายใจ ในพิธี

พระราชทานปริญญาบัตรตั้งแต่

รายงานตัว วันซ้อม และวันพิธี

พระราชทานปริญญาบัตร      

 

 

มีการจัดท าแนวทางและข้อปฏิบัติในการรับพระราชทานปริญญาบัตร แต่เนื่องด้วย สถาณะ

การณโ์รคระบาดของโรคติดเชือ้ไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด-19)  มหาวิทยาลัยได้เลือ่นก าหนดการ

จัดพิธีพระราชทานปริญญาบัตรออกไปก่อนอย่างไม่มกี าหนด จนกว่าสถานการณ์จะดีขึ้น 

เนื่องจากสถานการณ์โรค

ระบาดของโรคติดเชือ้ไวรัส

โคโรนา 2019 (โควิด-19)  

จงึได้เลือ่นการจัดกิจกรรม

ออกไปก่อนอย่างไม่มี

ก าหนด 

2.ตรวจคัดกรองสุขภาพนักศกึษาใหม่ 

เพื่อแยกนักศกึษาป่วยออกจาก

กิจกรรม 

 

ไม่ได้จัดกิจกรรม เนื่องจากการรายงานตัวของนักศึกษาใหม่ ใช้วธิีการรายงานตัวผ่านระบบ

ออนไลน์ แทนการเดินทางมายังมหาวิทยาลัย จงึไม่สามารถด าเนินกิจกรรมตรวจสุขภาพได้ตาม

แผนที่ก าหนด  

 

เนื่องจากสถานการณ์โรค

ระบาดของโรคติดเชือ้ไวรัส

โคโรนา 2019 (โควิด-19) 

จงึได้เลือ่นการจัดกิจกรรม

ออกไปก่อนอย่างไม่มี

ก าหนด 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

3. มกีารปรับรูปแบบกิจกรรมพัฒนา

นักศึกษาใหม่ เพื่อลดการอยู่รวมกัน

เป็นเวลานาน     

     

 

 

ไม่ได้จัดกิจกรรม แต่มีการวางแผนในการด าเนินกิจกรรมเพื่อลดการอยู่รวมกัน แต่เนื่องด้วยการ

ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด-19) จึงมีการเลื่อนการจัดกิจกรรมออกไปก่อน

อย่างไม่มีก าหนด รวมถึงการเปิดภาคเรียน และมีการเปลี่ยนแปลงรูปแบบการเรียนการสอนจาก 

On Site เป็นรูปแบบ Online แทน  

 

เนื่องจากสถานการณ์โรค

ระบาดของโรคติดเชือ้ไวรัส

โคโรนา 2019 (โควิด-19) 

จงึได้เลือ่นการจัดกิจกรรม

ออกไปก่อนอย่างไม่มี

ก าหนด จนกว่าสถานการณ์

จะดีขึ้น หรอืบรรเทาลง 

 

4. โครงการอบรมใหค้วามรู้เกี่ยวกับ

โรคติดตอ่และการป้องกันแก่ผูน้ า

องค์กรนักศึกษา นักศกึษาที่มหีนา้ที่ใน

การดูแลกิจกรรม 

 

 

ไม่ได้จัดกิจกรรม เลื่อนกิจกรรมออกไปอย่างไม่มีก าหนด  และอาจมีการเปลี่ยนแปลงกิจกรรม

เป็นให้ความรู้ผ่านช่องทางออนไลน์ 

5.จัดกิกรรมรณรงคป์้องกันการ

ระบาดของโรคไข้เลือดออก    

5.1 กิจกรรมส ารวจแหลง่เพาะพันธุ์

ลูกน้ ายุงลายในมหาวิทยาลัย 

5.2 มีการพ่นฝอยละอองเคมีใน

บริเวณมหาวิทยาลัยและภายในหอพัก

ของมหาวิทยาลัย 

 

 

ด าเนนิกิจกรรมพ่นฝอยละอองก าจัดยุงลาย ครั้งที่ 1 วันที่ 14  มิถุนายน 25641 และ ได้มกีารพ่น

ฝอยละอองเคมีในบริเวณมหาวิทยาลัยและภายในหอพักของมหาวิทยาลัยจ านวน 4 ครั้ง อ้างอิง : 

https://stu2.mju.ac.th/wtms_newsDetail.aspx?nID=24499&lang=th-TH และhttps://www.faceb 

 

-ไม่ม-ี 

https://stu2.mju.ac.th/wtms_newsDetail.aspx?nID=24499&lang=th-TH
https://stu2.mju.ac.th/wtms_newsDetail.aspx?nID=24499&lang=th-TH
https://stu2.mju.ac.th/wtms_newsDetail.aspx?nID=24499&lang=th-TH


กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

6. โครงการด้านสุขาภบิาลอาหาร 

เพื่อให้อาหารปลอดภัยและป้องกันโรค

ติดเชือ้ในระบบทางเดินอาหาร     

6.1 อบรมผูป้ระกอบการร้านอาหารใน

โรคอาหารเทิดกสิกร และร้านที่อยู่

รอบโรงอาหารเทิดกสิกร และลา้งท า

ความสะอาดโรงอาหาร            

6.2 ตรวจสุขภาพผูป้ระกอบการเพื่อ

ป้องกันโรคติดตอ่            

 

ไม่ได้จัดกิจกรรม เนื่องจาก ต้องลดการรวมกลุ่ม 

ใกล้ชิดกัน โดยให้เป็นไปตามมาตรการควบคุมหลักอย่างเคร่งครัดสถานการณ์การแพร่ระบาด

ของโรคโควิด - 19 

เนื่องจากสถานการณ์โรค

ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัส

โคโรนา 2019 (โควิด-19)  

จงึได้เลื่อนการจัดกิจกรรม

ออกไปก่อนอย่างไม่มี

ก าหนด 

 

 

 

 

 

 

 

 



สรุปผลการบริหารจัดการความเสี่ยง ปีงบประมาณ 2564 

1. ตัวชี้วัดในแผนการปฏิบัติงานของมหาวิทยาลัย มีทั้งหมด 6 มิติ วเิคราะหแ์ละจัดท าแผนการบริหารจัดการความเสี่ยงทั้งหมด 4 มิติ 

2. มหาวิทยาลัยแมโ่จ้ มีพันธกิจหลักจ านวน  5 พันธิจ  จัดท าแผนบริหารจัดการความเสี่ยงทั้งหมด 4  พันธกิจหลัก 

3. มีประเด็นความเสี่ยงทั้งหมด  10 ประเด็นความเสี่ยง  

 ความเสี่ยงลดลง/สามารถยอมรับได้  10   ประเด็น  คิดเป็นอัตราร้อยละ 100.00 

 ความเสี่ยงไม่ลดลง/ยังคงอยู่    0 ประเด็น  คิดเป็นอัตราร้อยละ 000.00 

 NA (ผลยังไม่ออก)     0 ประเด็น  คิดเป็นอัตราร้อยละ 000.00 

4. ตัวชี้วัดทั้งหมด  10   ตัวชีว้ัด 

 บรรลุ    10 ตัวชี้วัด  คิดเป็นอัตราร้อยละ 100.00 

 ไม่บรรลุ   0 ตัวชี้วัด  คิดเป็นอัตราร้อยละ 000.00 

 NA (ผลยังไม่ออก)  0 ตัวชี้วัด  คิดเป็นอัตราร้อยละ 000.00 

5. มีกิจกิจกรรมเพื่อลดความเสี่ยงทั้งหมด 32  กิจกรรม (นักจากกิจกรรมหลัก) 

  ด าเนนิการแล้วเสร็จ จ านวน   27 กิจกรรม คิดเป็นอัตราร้อยละ 84.38 

  อยู่ระหว่างด าเนินการ จ านวน     0 กิจกรรม คิดเป็นอัตราร้อยละ 00.00 

  ไม่ได้ด าเนินกิจกรรม     จ านวน     5 กิจกรรม คิดเป็นอัตราร้อยละ 15.63   

1. กิจกรรมขับเคลื่อนให้เป็นประกาศมหาวิทยาลัย เพื่อให้ incentiveยกย่องเชิดชูนักวิจัยที่ตพีิมพ์ผลงานวิจัยในวารสารวิชาการระดับชาติ และนานาชาติ  

2.ตรวจคัดกรองสุขภาพนักศกึษาใหม่ เพื่อแยกนักศกึษาป่วยออกจากกิจกรรม    

3.มีการปรับรูปแบบกิจกรรมพัฒนานักศึกษาใหม่ เพื่อลดการอยู่รวมกันเป็นเวลานาน             

4.โครงการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับโรคติดตอ่และการป้องกันแก่ผู้น าองค์กรนักศึกษา นักศึกษาที่มหีนา้ที่ในการดูแลกิจกรรม  

5. โครงการด้านสุขาภบิาลอาหาร เพื่อให้อาหารปลอดภัยและป้องกันโรคติดเชื้อในระบบทางเดินอาหาร    



รายงานผลการด าเนนิงานควบคุมภายใน มหาวทิยาลัยแม่โจ้ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   

ตัวชี้วัดความส าเร็จของแผน (KPI) : สามารถลดความเสี่ยงในระดับที่ยอมรับได้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 

1.พันธกิจด้านการเรียนการสอน 

ประเด็นความเสี่ยง  1. จ ำนวนอำจำรย์ผู้รับผิดชอบหลักสูตรไม่ครบตำมเกณฑ์ อันเนื่องมำจำกกำรลำออก กำรลำศึกษำต่อ กำรเกษียณอำยุ คุณวุฒิกำรศึกษำ(ไม่ตรง

สำขำวิชำ) ต ำแหน่งทำงวิชำกำร ผลงำนวิชำกำรตพีิมพ์เผยแพร่(หมดอำยุ/ไม่ตรงสำขำวิชำ)      

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (5*5) 25 คะแนน (ระดับสูงมาก)   

ตัวชี้วัด 1.ร้อยละของหลักสูตรที่มีการเรียนการสอนในปีการศึกษา 2563 ผา่นเกณฑม์าตรฐานหลักสูตรร้อยละ 100 (ตาม CHEQA)   

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิชาการ/ผอ.ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ /กองพัฒนาคุณภาพ 

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด ไม่บรรลุ ร้อยละ 98.13  ผ่านเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร จ านวน 105 หลักสูตร จาก 107 หลักสูตร    

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1. จ านวนอาจารย์ผู้รับผิดชอบ

หลักสูตรไม่ครบตามเกณฑ ์อัน

เนื่องมาจากการลาออก การลาศกึษา

ต่อ การเกษียณอายุ คุณวุฒิ

การศกึษา(ไม่ตรงสาขาวิชา) ต าแหนง่

ทางวิชาการ ผลงานวิชาการตพีิมพ์

เผยแพร่(หมดอายุ/ไม่ตรงสาขาวิชา)   

 

ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการได้ ด าเนินการจัดตั้งคณะกรรมการส่งเสริม สนับสนุนการผลิต

สื่อสิ่งพิมพ์ เพื่อการขอก าหนดต าแหน่งทางวิชาการและการสนับสนุนการตีพิมพ์เผยแพร่งานวิจัย

และงานสร้างสรรค ์เสร็จสิน้ในเดือน มิถุนายน 2564     

ผลการด าเนินงาน ประเมินหลักสูตรเสร็จสิ้นในเดือน กรกฎาคม  2564 หลักสูตรที่เข้ารับการ

ประเมินตามเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร (ตาม CHEQA) ทั้งหมดจ านวน 107 หลักสูตร ผ่านเกณฑ์

มาตรฐานหลักสูตร จ านวน 105  หลักสูตร และไม่ผ่านเกณฑม์าตรฐาน จ านวน 2 หลักสูตร คือ 

-ไม่ม-ี 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

 1.หลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาทรัพยากรและส่งเสริมการเกษตร (เหตุผลที่ไม่

ผา่นเนื่องจากปรับปรุงหลักสูตไม่ทันรอบการปรับปรุง) 

2. หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต เทคโนโลยีคอมพิวเตอร์ (แพร่) (เหตุผลที่ไม่ผ่านเนื่องจาก

อาจารย์ประจ าหลักสูตรไม่ครบตามเกณฑ)์ 

 

 

2.พันธกิจด้านการวิจัยและนวัตกรรม 

ประเด็นความเสี่ยงที่ 2. .นักวิจัยท างานวิจัยและ/หรือจัดท ารายงานผลงานวิจัยไม่แล้วเสร็จตามแผนที่ก าหนดไว้ในสัญญารับทุนวิจัย อันเนื่องจาก การรับเงนิสนับสนุนช้า

กว่าก าหนดท าให้เริ่มงานวิจัยชา้ไปด้วย อุปสรรคจากสภาพแวดล้อมทางภูมศิาสตร์ ภูมอิากาศ ภาวะทางการเมอืง  หรอืภาระหน้าที่รับผดิชอบอื่นของนักวิจัยเองฯลฯ ซึ่งเป็น

ปัจจัยที่ไม่สามารถควบคุมได้ ซึ่งอาจท าให้การท าวิจัยหยุดชะงัก  

ระดับความเสี่ยงตามแผน  (5*4) 20 คะแนน (ระดับสูงมาก)      

ตัวชี้วัด 2. .รอ้ยละของการส่งรายงานผลงานวิจัยของนักวิจัยทันตามก าหนด ร้อยละ 80 

 /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรมและตัวชี้วัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิจัย  /ผอ.ส านักวิจัย 

ผลการด าเนินการตามตัวชี้วัด  บรรลุ ร้อยละ 100 มนัีกวิจัยส่งรายงานผลการวิจัยจ านวน 96 โครงการ จาก 96 โครงการ  

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1. ช้ีแจงหลักเกณฑ์และก าหนดปฏิทิน

การด าเนินงานและการส่งรายงานวิจัย

ให้นักวิจัยทราบ ตัง้แตข่ั้นตอนการเริ่ม

ด าเนนิงานวิจัย (ก่อนท าสัญญารับทุน) 

ประชุมชี้แจงการจัดท าสัญญารับทุน หลักเกณฑ์การด าเนินงานและการเบิกจ่ายเงินอุดหนุนเพื่อ

การวิจัย ประจ าปี 2564 วันที่ 22  ธันวาคม  2563         รวมถึงชี้แจงหลักเกณฑ์และก าหนด

ปฏิทินการด าเนินงานและการส่งรายงานวิจัยให้นักวิจัยทราบ ตั้งแต่ขั้นตอนการเริ่มด าเนินงาน

วิจยั (ก่อนท าสัญญารับทุน)       

-ไม่ม-ี 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

2. ปรับสัดส่วนเงินงวดวิจัยใหเ้ป็นไป

ตามหลักเกณฑ์ของแหล่งทุน  

 

ปรับหลักเกณฑ์การเบิกเงินงวดให้กับนักวิจัยที่ได้รับทุนอุดหนุนวิจัย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

2563 ตามมติคณะกรรมการวิจัยฯ ครั้งที่ 1/2564 เมื่อวันที่ 14 มกราคม 2564 โดยให้นักวิจัย

จัดส่งรายงานความก้าวหน้าของการด าเนินงาน รายงานความก้าวหน้าผลผลิตการวิจัย และ

เอกสาร เพื่อประกอบเบิกเงินงวดที่ 3 (งวดสุดท้าย) รวมถึงปรับสัดส่วนเงินงวดวิจัยใหเ้ป็นไปตาม

หลักเกณฑ์ของแหล่งทุน 

 

3. ปรับระบบในการขออนุมัติและการ

จัดซื้อจัดจ้างของโครงการวิจัย เพื่อให้

เกิดความคล่องตัวในการด าเนินงาน

ของนักวิจัย 

 

จัดท าหนังสือแจ้งนักวิจัยให้จัดส่งรายงานผลการวิจัยหลักฐานการใช้จ่ายเงิน ผลผลิตตาม

เป้าหมายตัวชี้วัดของโครงการและการเบิกจ่ายเงินงวดที่ 3 จ านวน 3 ครั้ง ดังนี้ 1. แจ้งติดตาม

นักวิจัยจัดส่งรายงานผลการวิจัยภายในวันที่ 29  มกราคม 2564 'และเบิกเงินงวดที่ 3 ภายใน

วันที่ 28  กุมภาพันธ์  2564  ครั้งที่ 2. แจง้นักวิจัยจัดส่งรายงานความก้าวหน้าของการด าเนินงาน

รายงานความก้าวหน้าผลผลิตการวิจัย และเอกสารประกอบเบิกงวดที่ 3 ภายในเดือน มกราคม 

2564 และให้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง จัดส่งหลักฐานการใช้จ่ายเงิน และจัดส่งรายงานวิจัยฉบับ

สมบูรณ์ ภายในวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2564ครั้งที่    3. แจ้งเตือนนักวิจัยให้จัดส่งรายงาน

ผลการวิจัย หลักฐานการใช้จ่ายเงิน รายงานผลสัมฤทธิ์ และโปสเตอร์ผลงานวิจัย พร้อม

ไฟล์ข้อมูลภายในวันที่ 28  กุมภาพันธ์  2564 พร้อมปรับระบบในการขออนุมัติและการจัดซื้อจัด

จา้งของโครงการวิจัย เพื่อให้เกิดความคล่องตัวในการด าเนินงานของนักวิจัย 

 

 

4. ตดิตามความก้าวหนา้ในการ

ด าเนนิงานและการใช้จ่ายงบประมาณ

ของโครงการวิจัยรายไตรมาส (ทุก 90 

วัน) และรายงานให้แหล่งทุนทราบ 

 

ติดตามความก้าวหน้าในการด าเนินงานและการใช้จ่ายงบประมาณของโครงการวิจัยรายไตรมาส 

(ทุก 90 วัน) และรายงานให้แหล่งทุนทราบ 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

5. ในกรณีจ าเป็นหรอืเกิดเหตุสุดวิสัย        

ท าเรื่องขออนุมัตขิยายระยะเวลาการ

ด าเนนิงานวิจัยต่อแหล่งทุน 

 

แจ้งติดตามนักวิจัยใหจ้ัดส่งรายงานผลการวิจัยและเคลียร์ค่าใช้จ่ายของโครงการวิจัยประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.2563 ภายในวันที่ 17 พฤษภาคม 2564  

ขอความอนุเคราะหส์่วนงานต้นสังกัดนักวิจัยตดิตามเร่งรัดนักวิจัยในสังกัดใหจ้ัดส่งรายงาน

ผลการวิจัย และเคลียร์คา่ใช้จ่ายโครงการวจิัยประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ภายในวันที่ 17 

พฤษภาคม 2564  ในกรณีจ าเป็นหรอืเกิดเหตุสุดวิสัย ท าเรื่องขออนุมัตขิยายระยะเวลาการ

ด าเนนิงานวิจัยต่อแหล่งทุน 

      โดย ณ วันที่ 30  กันยายน 2564 มีนักวิจัยส่งรายงานผลการวิจัย จ านวน 96 โครงการ จาก

โครงการทั้งสิน้ 96โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3.พันธกิจด้านบริการวิชาการ 

ที่ประชุมได้มีการวิเคราะห์และประเมินโอกาสและผลกระทบที่อาจเกิดขึ้น รวมถึงการประเมินค่าคะแนนความเสี่ยง ผลอยู่ในระดับที่ต่ า การควบคุมและกิจกรรมที่มีอยู่

เพียงพอและสามารถลดความเสี่ยงให้หมดไป จึงมีมติไม่ต้องวางระบบการควบคุมภายในต่อไปจนกว่าจะมีความน่าจะเกิดของความเสี่ยงในอนาคต (วิเคราะห์ตรวจสอบ

รอบปีที่ผ่านมาเป้าหมายที่วางไว้บรรลุวัตถุประสงค์และตัวชี้วัด) (ตามมติคณะกรรมการควบคุมภายในและบริหารความเสี่ยง มหาวิทยาลัย ครั้งที่ 4/2563 เมื่อวันที่ 26  

ตุลาคม 2563) 

 

 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 พันธกิจด้านท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 

ที่ประชุมได้มีการวิเคราะห์และประเมินโอกาสและผลกระทบที่อาจเกิดขึ้น รวมถึงการประเมินค่าคะแนนความเสี่ยง ผลอยู่ในระดับที่ต่ า การค วบคุมและกิจกรรมที่มีอยู่

เพียงพอและสามารถลดความเสี่ยงใหห้มดไป จงึมมีตไิม่ต้องจัดวางการควบคุมภายในต่อไปจนกว่าจะมีความน่าจะเกิดของความเสี่ยงในอนาคต (วิเคราะหต์รวจสอบรอบ

ปีที่ผ่านมาเป้าหมายที่วางไว้บรรลุวัตถุประสงค์และตัวชี้วัด) (ตามมติคณะกรรมการควบคุมภายในและบริ หารความเสี่ยง มหาวิทยาลัย ครั้งที่ 4/2563 เมื่อวันที่ 26  

ตุลาคม  2563) 

 

 

 

 

 

 



5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 3 : ข้อร้องเรียนไม่เข้าสู่ระบบการรับข้อร้องเรียนของมหาวิทยาลัย  ผู้ที่ได้รับมอบหมายให้ท าการแก้ไขไม่ได้ด าเนินการแก้ไขใดๆและ/หรือ ไม่ส่งผลหรือ

ขาดการก ากับติดตามการแก้ไขกลับมายังระบบฯ  

ระดับความเสี่ยงตามแผน (3*5)  15 คะแนน (ระดับสูง)  

ตัวชี้วัด 3.จ านวนข้อรอ้งเรียนที่ได้รับการแก้ไขครบทุกขั้นตอน และได้ท าการแจ้งผลกลับไปยังผูร้้องเรียน ร้อยละ 70 

 /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด :    รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านบริหาร/ผอ.กองกลาง   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  บรรลุ  ร้อยละ 100  

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.จัดให้มีการรับข้อร้องเรียนให้เป็นไป

ตามกระบวนการ มีการตดิตาม และ

แจ้งผลใหก้ับผูร้้องเรียนเพื่อทราบ 

 

มีการปรับปรุงระบบและกระบวนการจัดการข้อร้องเรียน ปัจจุบันมขี้อร้องเรียนที่ไม่ใช่ปัญหา

การทุจริตผา่นทางเว็บไซต์ศูนย์รับข้อร้องเรียนมีจ านวน 36 เรื่อง  /และข้อรอ้งเรียนที่มกีาร

ร้องเรียนผ่านทางสายตรงอธิการบดี จ านวน 70 เรื่อง มีการปรับปรุงการด าเนินงานใหเ้ป็นไป

ตามขั้นตอนที่ได้ก าหนด และเผยแพร่กระนวนการท างานบนเว็บไซต์  ศูนย์ข้อร้องเรียน ตลอด

ขบวนการตดิตามและการแจง้กลับให้ผู้รอ้งเรียนรับทราบ และได้ด าเนินการแจ้งกลับทุกข้อ

ร้องเรียนที่ได้รับ ทั้งสิน้ 106 ข้อรอ้งเรียน 

 

-ไม่ม-ี 

 

 

2. จัดใหม้ีการปรับปรุงระบบศูนย์รับ

ข้อรอ้งเรียนเพื่อให้เห็นการด าเนนิการ

ที่ชัดเจนขึน้ 

 

 

 

 



5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 4 :  การสื่อสารการจัดโครงการไม่ไปถึงกลุ่มเป้าหมาย  ระยะเวลา/สถานที่การจัดโครงการไม่สะดวกต่อการเข้าร่วมโครงการ  ท าให้กลุ่มเป้าหมายไ ม่

สามารถเข้ารับการพัฒนาได้      

ระดับความเสี่ยงตามแผน (3*5)  15 คะแนน (ระดับสูง)  

ตัวชี้วัด 4.บุคคลากรที่ได้รับการพัฒนาตาม Training Program ร้อยละ 70  

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด  : รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านบุคลากร / หัวหนา้ฝา่ยทรัพยากรมนุษย์   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด ไม่บรรลุ ร้อยละ 44.38 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1. ท าการสื่อสารไปยังทุกส่วนงาน/

หนว่ยงาน แต่เนิ่นๆ พร้อมทั้งก าหนด

กลุ่มเป้าหมายให้ชัดเจนให้มีการ

ลงทะเบียนเข้าร่วมกิจกรรมหนา้เวป

ไซด์ และมีการตดิตามกลุ่มเป้าหมาย

ทางโทรศพ้ท์ ทุกครั้ง 

 

 

กลุ่มเป้าหมายที่ได้ก าหนด มีการรับทราบข้อมูลข่าวสาร ที่จะท าการพัฒนาและมีการลงทะเบียน 

ตามที่ได้ก าหนด และได้เพิ่มวิธีการอบรม แบบใช้เทคโนโลยีสมัยใหมเ่พื่อให้เหมาะสมกับ

สถานการณป์ัจจุบัน 

-ไม่ม-ี 

 

 

 

 

https://erp.mju.ac.th/personrpt1.aspx


5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 5 : บุคลากรของมหาวิทยาลัยโดยเฉพาะอย่างยิ่งผู้ที่มีหน้าที่ทางด้านการจัดซื้อจัดจ้าง เห็นหรือรู้ช่องทางการทุจริตในการจัดซื้อจัดจ้างท า ให้เกิดความ

เสี่ยงในทุจริตตา่งๆเกิดขึ้นกับองค์กร(มหาวิทยาลัย)  และอาจมกีารด าเนินการทุจรติเกิดขึ้น                 

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  15 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 5.จ านวนบุคลากรที่เข้าสู่กระบวนการพิจารณาโทษทางวินัยด้านผลประโยชน์ทับซ้อน จ านวน 0 คน 

 /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด :  รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านการเงนิการคลัง/ผู้ช่วยอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านการเงินการคลัง/ ผอ.กองคลัง   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด ไม่บรรลุ  (จ านวน 1 คน) 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.จัดอบรมสร้างความตระหนักในเรื่อง

คุณธรรมโปร่งใสในเรอืงการจัดซื้อจัด

จา้ง   

กองคลังได้จัดโครงการอบรมการเพิ่มประสิทธิภาพด้านการเงนิ บัญชีและพัสดุ เมื่อวันที่       

31 สิงหาคม 2564 โดยมีวัตถุประสงค์ ดังนี้ 

1. เพื่อสรา้งความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับกฎหมาย ระเบียบ หลักเกณฑแ์ละข้อบังคับต่าง ๆ ที่

เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานด้านการเงนิ บัญชี และพัสดุ ได้อย่างถูกต้องและมีประสิทธิภาพ

ยิ่งขึ้น  

2. เพื่อป้องกันการทุจริตและข้อผิดพลาดที่อาจเกิดขึ้นได้   

ซึ่งในโครงการได้มกีารอบรมในประเด็นเกี่ยวกับการจัดซือ้จัดจา้งอย่างโปร่งใส  

ซึ่งมีผู้เข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น 172 คน ทั้งนี้จ านวนบุคลากรที่เข้าสู่กระบวนการพิจารณาโทษทาง

วินัยด้านผลประโยชน์ทับซ้อนในปีงบประมาณ 2564 มีจ านวน 1 คน 

 

-ไม่ม-ี 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1J5lp72HjaddwmG85Mr1bnemtkeutGa9J/view?usp=sharing


5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 6 : นักศึกษามีปัญหาทางการเงินท าให้ไม่สามารถจ่ายค่าธรรมเนียมการศึกษาได้ภายในก าหนดระยะเวลาที่มหาวิทยาลัยก าหนดไว้ ส่งผลให้

มหาวิทยาลัยขาดรายได้เพื่อน ามาใช้ในการด าเนินงานใหเ้ป็นไปอย่างมปีระสิทธิภาพตามที่ได้วางแผนไว้                 

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  15 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 6. .รอ้ยละของคา่ลงทะเบียนการศึกษาค้างรับ ไม่เกินร้อยละ 5 ของจ านวนค่าลงทะเบียนเรียน งปม. 64 (เทอม 2/63,3/63,1/64)   

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด : รองอธิการบดีที่รับผิดชอบด้านวิชาการ / รอง/ผูช่้วยอธิการบดีด้านการเงนิการคลัง/ผอ.ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ/ผอ.กองคลัง   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด  ร้อยละ 9.67 ยอดลงทะเบียนที่งสิ้น 287,834,249.40   บาท รับช าระแล้ว 260,012,829.30  คงค้าง 27,821,420.10 

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.กิจกรรมส านักบรหิาร และพัฒนา

วิชาการ         

ขยายระยะเวลาการช าระ

ค่าธรรมเนียมทางการศกึษาส าหรับ

นักศึกษาที่มปีัญหาทางการเงิน    

1.1 ให้นักศึกษาที่มปีัญหาการเงิน

ลงทะเบียนเพื่อแจ้วความประสงค์

ในการขยายระยะเวลาการช าระ

ค่าลงทะเบียนก่อนสอบปลายภาค 

 

 

 

ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ ได้จัดท ามาตรการการช าระเงินค่าธรรมเนียมการศกึษา และมี

จ านวนนักศกึษาที่มปีัญหาทางการเงนิลงทะเบียนเพื่อแจง้ความประสงค์ในการขยายระยะเวลา

การช าระค่าธรรมเนียมก่อนสอบปลายภาค รวมถึง ส านักบริหารฯ ได้ด าเนินการขยายระยะเวลา

ให้กับ นักศกึษาที่ลงทะเบียน 

ประมาณการค่าธรรมเนียมการศกึษาประจ าปีงบประมาณ 2564  

ยอดลงทะเบียนทั้งสิน้  287,834,249.40  บาท 

รับช าระแล้ว 260,012,829.30 บาท 

คงเหลือ 27,821,420.10 บาท 

-ไม่มี- 

 



กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.2. ส านักบริหารและพัฒนา

วิชาการ ด าเนินการขยาย

ระยะเวลาให้กับนักศึกษาที่

ลงทะเบียนโดยแบ่งช าระเป็น

รายงวด ตามความสามารถ

ของครอบครัว 

 

รายการ เทอม 2/2563 เทอม 3/2563 เทอม 1/2564 รวมทั้งสิ้น 

จ านวนเงินลงทะเบียน 140,980,381.40 6 853,198.00 140,000,670.00 287,634,249.40 
รับช าระแล้ว 137,277,745.30 6,293,950.00 116,441,134.00 260,012,829.30 
คงค้าง 3,702,636.10 559,248.00 23,559,536 27,821,420.10 

 

 

2.กิจกรรมกองคลัง 

2.1. จัดท าหนังสอืแจง้เวียนทุกคณะ/

ส านัก ตรวจสอบลูกหนี้ค้างช าระ และ

แจ้งส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ

ด าเนนิการตัดหนี้นักศกึษาที่ส าเร็จ

การศกึษา 

 

1.'กองคลังได้ท าหนังสอืแจง้ให้ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการเร่งจัดส่งข้อมูลการจัดเก็บ

ค่าธรรมเนียมการศกึษาให้แก่กองคลัง เพื่อให้กองคลังน าข้อมูลดังกล่าวไปบันทึกการตัง้หนีใ้ห้เป็น

ปัจจุบัน ตามหนังสอืที่ อว 69.2.4.3/1142 ลว 22 มิย. 64 

2. กองคลังอยุ่ระหว่างการจัดท าหนังสอืแจ้งเวียนคณะ/ส านัก ให้ตรวจสอบลูกหนี้ค้างช าระ 

เพื่อให้คณะ/ส านักติดตามนักศึกษาให้ด าเนินการช าระหนีต้่อไป  

 

-ไม่ม-ี 

2.2. เสนอมหาวิทยาลัยก าหนด

นโยบายการตัดช่ือนักศึกษาเมื่อคา้ง

ช าระค่าธรรมเนียมการศกึษา 

 

 

 

อยู่ระหว่างด าเนินการรวบรวมข้อมูลเพื่อเสนอตามขั้นตอน -ไม่ม-ี 

https://maejo365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/baisri_mju_ac_th/EV4t9n99eNhNqgW96otdkbEBEXtjfWbAbyAi8LtkVfln-g?e=EZCLkN
https://maejo365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/baisri_mju_ac_th/EV4t9n99eNhNqgW96otdkbEBEXtjfWbAbyAi8LtkVfln-g?e=EZCLkN
https://maejo365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/baisri_mju_ac_th/EV4t9n99eNhNqgW96otdkbEBEXtjfWbAbyAi8LtkVfln-g?e=EZCLkN
https://maejo365-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/baisri_mju_ac_th/EV4t9n99eNhNqgW96otdkbEBEXtjfWbAbyAi8LtkVfln-g?e=EZCLkN
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5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 7 : การจัดท างบการเงินรายปี – รายเดือนไม่สามารถด าเนินงานได้เสร็จทันตามรอบเวลาที่ก าหนดไว้  และ/หรือ ไม่มีความครบถ้วน ถูกต้อง ตาม

มาตรฐานการบัญชี อันเนื่องมาจาก การขยายเวลากิจกรรม/ค่าใช้จ่ายค้างจ่ายของกิจกรรมเกินกว่าปีงบประมาณ  ไม่สามารถกระทบยอดบัญชีรายวั นได้ภายในวันนั้นๆ  

ระบบสารสนเทศทางการบัญชียังไม่สามารถด าเนินการได้ทั้งหมด                   

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  15 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 7.การจัดท างบการเงนิรายปี – รายเดือน เสร็จทันก าหนด ครบถ้วน ถูกต้อง ตามมาตรฐานการบัญชี  ทุกรอบเวลาที่ก าหนดไว้ลว่งหน้า  

 /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด : รอง/ผูช่้วยอธิการบดีด้านการเงนิการคลัง/ผอ.กองคลัง   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด บรรลุ แล้วเสร็จภายใน 150 วันหลังสิ้นปีงบประมาณ  ตามพระราชบัญญัติก าหนด 

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

1.พัฒนาระบบการเงนิการคลังให้เสร็จ

สมบูรณ์ เพื่อให้เสนอรายงานทางการ

เงินได้ถูกต้องและทันเวลา 

 

ผู้พัฒนาระบบอยู่ระหว่างการพัฒนารายงานทางการเงินในระบบ e-finance ให้เป็นไปตามมาตรฐานการบัญช ี

 
-ไม่ม-ี 

 

 

 

 

 

 



5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 8 : กองทุนเงินสะสมเพื่อความมั่นคงของมหาวิทยาลัยถูกน าออกไปใช้ในจ านวนที่มากกว่าน าเข้า ด้วยเหตุจ าเป็นต่างๆ เช่น ถูกน าไปใช้เพื่อการเยี่ ยวยา

หรอืชดเชย มหาวิทยาลัยเกิดรายจา่ยฉุกเฉินที่จ าเป็นและไม่ได้คาดหมายมาก่อนเกิดขึน้ มหาวิทยาลัยมีรายได้ลดลงอันเนื่องจากมีนักศึกษาลดลง เป็นต้น                    

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  15 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 8.จ านวนเงินในกองทุนเงินสะสมเพื่อความมั่นคง (ณ วันสิ้นปีงบประมาณ) ไม่น้อยกว่า 330 ล้านบาท   

/ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด : รอง/ผูช่้วยอธิการบดีด้านการเงนิการคลัง/ผอ.กองคลัง   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด บรรลุ  446,400,523.00 บาท  

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

เสนอมหาวิทยาลัยก าหนดนโยบาย   

1.  การลดรายจ่ายโดยจัดอบรมให้

ความตระหนักในเรื่องค่าใช้จา่ย 

 

กองคลังได้จัดโครงการบริหารจัดการด้านการเงินและงบประมาณอย่างคุ้มค่าและเกิดประโยชน ์ในวันอังคารท่ี 

28 กันยายน 2564 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้บุคลากรในมหาวิทยาลัยมีความเข้าใจสถานภาพทางการเงินของ

มหาวทิยาลัย และมีส่วนร่วมในการด าเนนิงานเพื่อเพิ่มรายได้และลดรายจ่าย รวมท้ังเพิ่มประสิทธิภาพในการใช้

จ่ายงบประมาณของมหาวิทยาลัยให้เกิดประโยชน์และเป็นไปอย่างอย่างคุ้มค่า ซึ่งมีผู้เข้าร่วมโครงการท้ังสิ้น 

160 คน   

 

-ไม่ม-ี 

2.  เสนอมหาวิทยาลัย (กรรมการ

งบประมาณ) ก าหนดนโยบายเงนิ

เหลือจ่ายสมทบกองทุนสะสมเพื่อให้

เป็นไปตามตัวชีว้ัด 

คณะกรรมการการเงินได้เสนอ “ร่าง” งบประมาณเงินรายได้ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

และ “ร่าง” นโยบายการจัดสรร “รายรับจริงที่สูงกว่ารายจ่ายจริงเมื่อสิ้นปีงบประมาณ” แก่

คณะกรรมการ Dean Forum และคณะกรรมการ Dean Forum ได้เสนอคณะกรรมการบริหาร

มหาวิทยาลัยพิจารณา    

-ไม่ม-ี 
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5 พันธกิจด้านการบริหารจัดการ  

ประเด็นความเสี่ยง 9 : มหาวิทยาลัยมีรายจ่ายที่เพิ่มขึ้นทั้งค่าใช้จ่ายคงที่ โดยเฉพาะอย่างยิ่งค่าจ้างบุคลากร และค่าใช้จ่ายผันแปร โดยเฉพาะอย่างยิ่งค่าซ่ อมแซมอัน

เนื่องมาจากอายุการใชง้านของครุภัณฑ์ และค่าวัสดุอุปกรณ์ต่คา่สาธารณูปโภค                        

ระดับความเสี่ยงตามแผน (5*5)  15 คะแนน (ระดับสูงมาก)  

ตัวชี้วัด 9.ค่าใช้จ่ายลดลง 60 ล้านบาท (เทียบกับปีที่ผา่นมา)  /ผูร้ับผิดชอบกิจกรรม/ตัวช้ีวัด : รอง/ผูช่้วยอธิการบดีด้านการเงนิการคลัง/ผอ.กองคลัง   

ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัด บรรลุ 112,424,659.10 บาท 

 

กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

เสนอมหาวิทยาลัยก าหนดนโยบาย   

1.  การลดรายจ่ายโดยจัดอบรมให้

ความตระหนักในเรื่องค่าใช้จา่ย 

 

มหาวิทยาลัยโดยกองคลังได้จัดโครงการบริหารจัดการด้านการเงนิและงบประมาณอย่างคุ้มค่า

และเกิดประโยชน์ ในวันอังคารที่ 28 กันยายน 2564 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อใหบุ้คลากรใน

มหาวิทยาลัยมีความเข้าใจสถานภาพทางการเงินของมหาวิทยาลัย และมีสว่นร่วมในการ

ด าเนนิงานเพื่อเพิ่มรายได้และลดรายจา่ย รวมทั้งเพิ่มประสิทธิภาพในการใชจ้่ายงบประมาณของ

มหาวิทยาลัยใหเ้กิดประโยชน์และเป็นไปอย่างอย่างคุ้มค่า ซึ่งมีผู้เข้าร่วมโครงการทั้งสิน้ 160 คน 

ทั้งนีค้่าใช้จ่ายของมหาวิทยาลัยในปีงบประมาณ 2564 เป็นเงิน ลดลง 60 ล้านบาท (เทียบกับปีที่

ผา่นมา) 

 

 

 

 

 

-ไม่ม-ี 

https://finance.mju.ac.th/wtms_newsDetail.aspx?nID=24655&lang=th-TH
https://finance.mju.ac.th/wtms_newsDetail.aspx?nID=24655&lang=th-TH
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กิจกรรม/ลดความเสี่ยง ผลการด าเนินงาน ปัญหา/อุปสรรค 

2. เสนอมหาวิทยาลัย 

(กรรมการบริหารมหาวิทยาลัย)    

ลดอัตราก าลังเพื่อลดค่าใช้จา่ยด้าน

บุคลากร  

มหาวิทยาลัยโดยกองคลังได้จัดโครงการบริหารจัดการด้านการเงนิและงบประมาณอย่างคุ้มค่า

และเกิดประโยชน์ ในวันอังคารที่ 28 กันยายน 2564 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อใหบุ้คลากรใน

มหาวิทยาลัยมีความเข้าใจสถานภาพทางการเงินของมหาวิทยาลัย และมีสว่นร่วมในการ

ด าเนนิงานเพื่อเพิ่มรายได้และลดรายจา่ย รวมทั้งเพิ่มประสิทธิภาพในการใชจ้่ายงบประมาณของ

มหาวิทยาลัยใหเ้กิดประโยชน์และเป็นไปอย่างอย่างคุ้มค่า ซึ่งมีผูเ้ข้าร่วมโครงการทั้งสิน้ 160 คน 

โดยผู้เขา้ร่วมโครงการได้เสนอแนวทางในการลดค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรต่อที่ประชุม

คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย ตามบันทึกข้อความที่ อว 69.2.4/374  ลว 5 ตค 64 

-ไม่ม-ี 

 

 

 

 

 

 

 

 



สรุปแผนการด าเนินการควบคุมภายใน ปีงบประมาณ 2564 

1. มหาวิทยาลัยแมโ่จ้ มีพันธกิจหลัก 5 พันธกิจ  จัดวางการควบคุมภายใน ปีงบประมาณ  2564 จ านวน 3 พันธกิจ 

2. มีประเด็นความเสี่ยงทั้งหมด  9 ประเด็นความเสี่ยง 

ความเสี่ยงลดลง/สามารถยอมรับได้  7   ประเด็น  คิดเป็นอัตราร้อยละ 77.78 

ความเสี่ยงไม่ลดลง/ยังคงอยู่   2 ประเด็น  คิดเป็นอัตราร้อยละ 22.22 

NA (ผลยังไม่ออก)    0 ประเด็น  คิดเป็นอัตราร้อยละ 00.00 

 

3. ตัวชี้วัดทั้งหมด  9   ตัวชีว้ัด 

 บรรลุ   5  ตัวชี้วัด  คิดเป็นอัตราร้อยละ 55.56 

 ไม่บรรลุ  4  ตัวชี้วัด  คิดเป็นอัตราร้อยละ 44.44 

 NA(ผลยังไม่ออก) 0  ตัวชี้วัด  คิดเป็นอัตราร้อยละ 00.00 

 

4. มีกจิกรรมเพื่อลดความเสี่ยงทั้งหมด 19  กิจกรรม (นับจากกิจกรรมหลัก) 

 ด าเนนิการแล้วเสร็จ   จ านวน  18 กิจกรรม คิดเป็นอัตราร้อยละ  94.44 

 อยู่ระหว่างด าเนินการ   จ านวน   1  กิจกรรม คิดเป็นอัตราร้อยละ   5.56  (กิจกรรมเสนอมหาวิทยาลัยก าหนด

นโยบายการตัดช่ือนักศึกษาเมื่อคา้งช าระค่าธรรมเนียมการศกึษา) 

กิจกรรมที่ยังไม่ได้ด าเนินการ  จ านวน  0   กิจกรรม  คิดเป็นอัตราร้อยละ   00.00



ระดับคณะ-ส านัก-วิสาหกจิ  (26 ส่วนงาน/หน่วยงาน) 

 

 
 

กิจกรรม %
ลด/

ยอมรับ
คงอยู่ บรรลุ % บรรลุ ไมบรรลุ บรรลุ % กิจกรรม %

ลด/

ยอมรับ
คงอยู่ บรรลุ % บรรลุ บรรลุ % ไมบรรลุ

ภาพรวมท้ังมหาวิทยาลัย 261 244 93.49 17 0 151 129 22 85.43 147 118 29 80.27 339 323 95.28 16 0 258 216 42 83.7 266 200 75.19 66

ระดับมหาวิทยาลัย 32 27 84.38 5 0 10 10 0 100.00 10 10 0 100.00 18 17 94.44 1 0 9 7 2 77.8 9 5 55.56 4

ระดับคณะ/วิทยาลัย (16 

คณะ) 158 151 95.57 7 0 105 87 18 82.86 104 80 24 76.92 193 183 94.82 10 0 153 121 32 79.1 160 116 72.50 44

ระดับส านักงาน (5 ส านัก) 39 38 97.44 1 0 21 20 1 95.24 21 18 3 85.71 113 109 96.46 4 0 84 78 6 92.9 85 70 82.35 15

ระดับหน่วยงานวิสาหกิจ 

(5 หน่วยงาน) 32 28 87.50 4 0 15 12 3 80.00 12 10 2 83.33 15 14 93.33 1 0 12 10 2 83.3 12 9 75.00 3

สรุปภาพรวม ผลการด าเนินงานการบริหารจัดการความเส่ียงและการควบคุมภายใน ประจ าปีงบประมาณ 2564

รอบ 12  เดือน ณ วันท่ี 30  กันยายน  2564

ผล

การบริหารจัดการความเส่ียง

ตัวช้ีวัด (KPI) 

การควบคุมภายใน

ตัวช้ีวัด (KPI) 

แผน

ผลความเส่ียงลดลง/อยู่ในระดับ

ท่ียอมรับได้

ระหว่าง

ด าเนิน 

การ

ผลความเส่ียงลดลง/อยู่ในระดับ

ท่ียอมรับได้

ยังไม่ได้

ด าเนิน 

การ

แผน แผนแผน

ผล/ประเด็น แล้วเสร็จ

ผลการด าเนินงานตามกิจกรรม ผลการด าเนินงานตามกิจกรรม

ผล/ประเด็นผล
ระดับ/ส่วนงาน

แผน

ระหว่าง

ด าเนิน 

การ

ยังไม่ได้

ด าเนิน 

การ

แผน

แล้วเสร็จ



 
 

 

 
 

คณะผลติกรรมการเกษตร 

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 7 6 80 85.71 10 10 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 7 5 80 71.43 10 6 80 60.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 7 5 80 71.43 10 6 80 60.00

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
คณะผลติกรรมการเกษตร 

คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน า้ 

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 16 16 80 100 9 9 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 7 5 70 71.43 9 9 80 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 7 6 80 85.71 9 7 80 77.78

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
คณะเทคโนโลยีการประมงและทรัพยากรทางน า้ 



 
 

 
 

คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยี

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 9 8 80 88.89 27 24 80 88.89

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 4 3 80 75.00 27 14 80 51.85

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 4 1 80 25.00 27 14 80 51.85

คณะสัตวศาสตร์และเทคโนโลยี

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

คณะวิทยาศาสตร์

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 8 8 80 100.00 12 12 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 7 7 70 100.00 5 5 70 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 7 6 60 85.71 5 5 80 100.00

คณะวิทยาศาสตร์

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 
 

 

 

 

 คณะวิศวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตร 

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 9 7 80 77.78 13 12 80 92.31

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 8 6 80 75.00 10 7 80 70.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 8 6 80 75.00 10 6 80 60.00

 คณะวิศวกรรมและอุตสาหกรรมเกษตร 

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบส่ิงแวดล้อม 

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 3 3 80 100.00 3 3 60 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 3 3 60 100.00 3 3 70 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 3 3 80 100.00 3 3 80 100.00

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และการออกแบบส่ิงแวดล้อม 

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 
 

 

 

 

วิทยาลยัพลงังานทดแทน

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 9 9 60 100.00 8 7 60 87.5

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 9 9 70 100.00 8 7 70 87.5

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 9 9 80 100.00 8 7 80 87.5

วิทยาลยัพลงังานทดแทน

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

คณะบริหารธุรกจิ 

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 17 16 80 94.12 19 19 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 5 4 70 80.00 11 11 70 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 4 2 60 50.00 12 10 60 83.33

คณะบริหารธุรกจิ 

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 
 

คณะพัฒนาการท่องเที่ยว

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 9 9 80 100 16 16 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 3 3 65 100 6 5 80 83.33

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 3 3 65 100 6 5 80 83.33

คณะพัฒนาการท่องเที่ยว

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

คณะศิลปศาสตร์

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 11 11 80 100 4 4 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 7 7 70 100 4 4 80 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 7 6 70 85.71 4 4 80 100.00

คณะศิลปศาสตร์

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 
 

คณะเศรษฐศาสตร์

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 19 19 75 100.00 13 13 75 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 6 5 80 83.33 5 5 80 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 6 4 80 66.67 8 8 80 100.00

คณะเศรษฐศาสตร์

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

คณะสารสนเทศและการส่ือสาร

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 10 10 80 100.00 15 15 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 7 7 80 100.00 8 8 80 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 7 7 80 100.00 11 11 80 100.00

คณะสารสนเทศและการส่ือสาร

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 
 

 

 

 

วิทยาลยับริหารศาสตร์

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 11 11 80 100 11 11 70 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 14 12 80 85.71 14 12 70 85.71

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 14 11 80 78.57 14 11 70 78.57

วิทยาลยับริหารศาสตร์

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

วิทยาลยันานาชาติ

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 7 6 80 85.71 17 13 80 76.47

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 6 4 80 66.67 17 10 80 58.82

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 6 4 80 66.67 17 6 70 35.29

วิทยาลยันานาชาติ

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 

 มหาวิทยาลยัแม่โจ้-แพร่ เฉลมิพระเกยีรติ

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 8 8 80 100 10 9 80 90.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 7 3 80 42.86 10 9 80 90.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 7 3 80 42.86 10 8 80 80.00

 มหาวิทยาลยัแม่โจ้-แพร่ เฉลมิพระเกยีรติ

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

 มหาวิทยาลยัแม่โจ้ ชุมพร

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 5 4 50 80.00 6 6 50 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 5 4 50 80.00 6 6 50 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 5 4 80 80.00 6 5 50 83.33

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
 มหาวิทยาลยัแม่โจ้ ชุมพร



 
 

 
 

ส านักวิจัยและส่งเสริมวิชาการการเกษตร

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 15 15 50 100.00 15 15 80 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 5 5 70 100.00 6 6 70 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 5 4 80 80.00 6 3 50 50.00

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
ส านักวิจัยและส่งเสริมวิชาการการเกษตร

ส านักหอสมุด

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 5 5 80 100 20 20 80 100.00

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 5 4 70 80 20 19 80 95.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 5 4 80 80 20 19 80 95.00

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
ส านักหอสมุด



 
 

 
 

 

 

 

ส านักงานสภามหาวิทยาลยั

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 12 11 80 91.67 13 11 80 84.62

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 5 5 80 100.00 7 7 80 100.00

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 5 5 80 100.00 7 7 80 100.00

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
ส านักงานสภามหาวิทยาลยั

ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 2 2 70 100 5 5 80 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 2 2 70 100 5 4 80 80

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 2 2 70 100 5 4 80 80

ส านักบริหารและพัฒนาวิชาการ

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 
 

 
 

 

 

 

ส านักงานมหาวิทยาลยั

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 5 5 70 100.00 60 58 85 96.67

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 4 4 70 100.00 46 42 85 91.30

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 4 3 70 75.00 47 37 85 78.72

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
ส านักงานมหาวิทยาลยั

ศูนย์วิจัยและพัฒนาเกษตรธรรมชาติ 

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 1 0 80 0 2 2 80 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 1 0 80 0 2 2 80 100

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 1 0 80 0 2 2 80 100

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
ศูนย์วิจัยและพัฒนาเกษตรธรรมชาติ 



 
 

 
 

 

 

 

MAP

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 4 4 80 100 4 4 80 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 4 4 50 100 4 4 50 100

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 4 4 85 100 4 4 85 100

อุทยานวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีเกษตรและอาหาร

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน

IQS

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 6 4 70 66.67 3 2 80 66.67

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 2 2 65 100.00 3 2 80 66.67

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 2 2 80 100.00 3 2 80 66.67

สถาบันบริการตรวจสอบคุณภาพและมาตรฐานผลติภณัฑ์ IQS

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน



 

 
 

 

(รองศาสตราจารย์ ดร.ญาณิน  โอภาสพัฒนกิจ) (รองศาสตราจารย์ ดร.วีระพล  ทองมา) 

     รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่โจ้      อธิการบดีมหาวิทยาลัยแม่โจ้ 

ประธานคณะกรรมการควบคุมภายในและบริหารความเสี่ยง มหาวิทยาลัยแม่โจ้ วันที่        เดือน  ธันวาคม  2564 

วันที่        เดือน  พฤศจิกายน  2564 

ICPS

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 3 3 90 100.00 1 1 90 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 3 2 90 66.67 1 1 90 100

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 3 3 90 100.00 1 1 90 100

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
สถาบันรับรองระบบการผลติผลติภณัฑ์การเกษตร ICPS

ฟาร์มมหาวิทยาลยั

ตวัช้ีวดัความส าเร็จของแผน (KPI)  แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ แผน ผล แผน/% ผล/% บรรลุ

1.ด าเนินกิจกรรมควบคุมตามแผนอยา่งนอ้ยร้อยละ 18 17 80 94.44 5 5 80 100

2.สามารถลดความเส่ียงในระดบัท่ียอมรับได้ 5 4 80 80.00 2 1 80 50

3.ความส าเร็จของการบรรลุเป้าหมายตาม KPI 2 1 80 50.00 2 0 80 0

บริหารความเส่ียง การควบคุมภายใน
ฟาร์มมหาวิทยาลยั



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


